4. MAT A2 vizsga. 2011-06-14 Neptun:
1. Egészitsik ki az alabbi allitasokat,
legyenek!

hogy igazak
(18 pont)

a) Ha az f(x,y) els6 és masodik parcialis derivaltjai folyto-
nosak egy (a,b) kozepi kérlapon, fr(a,b) = fy(a,b) =0,
és

akkor f-nek (a,b)-ben lokalis maximuma van.

b) Az n x n-es valés matrix determinanséan definicié szerint
olyan fliggvényt értiink, mely:

¢) a legjobb kozelités tétele szerint ha x az R"™ tér egy
vektora és ... akkor x-nek
egyetlen legjobb kozelitése van .. .-ben, és az egyenld . . .

d) Szamitsuk ki az aldbbi determinans értékét sor vagy
oszlop szerinti kifejtéssel (melyik sor vagy oszlop szerint
érdemes kifejteni?)
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e) A dimenzidtétel szerint barmely m X n-es A matrix
esetén:

f) Szamitsuk ki az f(x,y,z,w) = x® + yw — 2z fiiggvény
a = (1,2,2,4) iranyu (1,2,2,1) pontbeli irAnymenti
derivaltjat!. ..

g) Annak sziikséges és elégséges feltétele, hogy egy n X n-es
valés méatrix diagonalizalhato legyen az, hogy ...

h) A homogén linedris A, x,x = 0 egyenletrendszer-
nek pontosan akkor van nemtrividlis megoldasa, ha
det(A)... 0, ami azzal ekvivalens, hogy rang(A)... n,
ami azt jelenti, hogy A oszlopvektorai kozt a linearisan
fliggetlenek széma . . .

i) Irjuk fel az R® térbeli (1,2,2) iranyvektori egyenesre
valé meréleges vetités matrixat a standard bézisban!

Név:
2. Szamitsuk ki az alabbi integral értékét (az integralés
sorrendjének megcserélésével)! (5 pont)

2vm VT
/ / sin z? dz dy
0 y/2

3. Szamitsuk ki az aldbbi integralt polar koordinatakra va-
16 attéréssel: (5 pont)

/ / eV dx dy =
o Jo

4. Trjuk fel az f(z,y,2) = (x +y + 2,0+ 2y + 32,0 +y +
2z) linearis transzformaciot az {(1,0,0),(0,1,1),(1,1,0)}
béazisban! (4 pont)



5. Oldjuk meg az A matrix PLU-felbontésat folhasznal-

va az Ax = b egyenletrendszert minél egyszertibben,
ahol (5 pont)
10 0f|1 0 Of 1 1 0 3
A=|0 0 1|1 1 0] |0 2 1 b= |2
0 1 0]jf0 1 1](0 0 -1 5

6. Mutassuk meg, hogy egy maétrix egyik sajatértéké-
hez tartoz6 sajatvektorai a nullvektorral egyiitt alteret

alkotnak.

7. Mutassuk meg,
(zo,y0) pontbeli
folytonossagal

hogy a kétvaltozos
differencidlhatosagabol

(4 pont)

ffliggvény
kovetkezik

(4 pont)

8. Keressiik meg az aldbbi ellentmondéasos egyenletrend-

szer optiméalis megoldasat: (5 pont)
T+ 3y=—-2
24+ y= 6
—2z4+ y= 8

9. Keressiik meg az f(z,y) = y>+3zy —2? fiiggvény lokalis
szélsGértékeit! (5 pont)

10. A b paraméter mely értékére lesz az R3-beli v = (3,2, D)
vektor eleme az (1,2, —1), (2,4,—-2), (0,1,1), (1,0, —3) vek-
torok &ltal kifeszitett U altérnek? Adjuk is meg az U-t kife-
szit6 vektoroknak egy olyan linearis kombinéaci¢jat, amely
v-vel egyenld! (5 pont)



